


(1) िकसी मेज का अंिकत मू珀� 820 �. था | एक आदमी ने दो �मावार ब愀े� िजनम詀� से पहला 20% का था, 酀�ाĀ करने के बाद उसे 570.72 �. म詀� खरीदा तो
दूसरा ब愀�ा होगा ?

[A] 23%

[B] 78%

[C] 19%

[D] 13%

Answer : [D]

Explanation: 820*80/100 *x/100 =570.72 x=87 दूसरा ब‛ा =100­87=13%
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(2) िकसी व祀ु� के अंिकत मू珀� पर 10% का ब愀�ा देने से एक दुकानदार को 20% का लाभ होता है | यिद उसने 20% का ब愀�ा िदया होता, तो उसका लाभ
酀�ितशत िकतना होगा ?

[A] 12

[B] 17

[C] 20/3

[D] 787/3

Answer : [C]
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(3) एक दुकानदार अपनी व祀ु�ओ ंके अंिकत मू珀� पर 10% की छूट देकर भी 20% लाभ अिज襀�त करता है | िजस व祀ु� का अंिकत मू珀� 500 �. है, वह उसने
िकतने म詀� खरीदी होगी ?

[A] 189

[B] 154

[C] 375

[D] 450

Answer : [C]

Explanation: वुּה का खरीद मूׂ =90/120 *500 =375 ╜.
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(4) एक िबल म詀� 35% छूट देने पर और दो बार �मबĀद 20% की छूट देने पर �पये 22 का अंतर आता है | तदनुसार उस िबल की रािश िकतनी थी ?

[A] 3675

[B] 2896

[C] 2200

[D] 1908

Answer : [C]

Explanation: माना िबल की रािश x ╜. है | x*65/100 ­(x*80/100*80/100 )=22 65x/100 ­64x/100 =22 x/100=22 x=2200
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(5) एक Āापारी अपनी चीजो ंपर �.मू. से 20% अिधक मू珀� अंिकत करता है तथा वह अपने �ाहको ंको अंिकत मू珀� पर 10% छूट देता ह� | तो उसका लाभ
酀�ितशत बताओ ?

[A] 2%

[B] 7%

[C] 8%

[D] 1%
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Answer : [C]

Explanation: लाभ% =(100+A)(100­B)/100 ­100 =(100+20)(100­10)/100 ­100 =120*90/100 ­100 =108­100 =8% लाभ
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(6) A और B के धन म詀� अनुपात 9: 13 का है तो B का धन A के धन से िकतना गुणा है ?

[A] 13/9

[B] 12/8

[C] 23/9

[D] 11/4

Answer : [A]

Explanation: A और B के धन म┼ अनुपात 9:13 का है | B और A के धन म┼ अनुपात 13:9 का है | अथा└त B का धन A के धन 13/9 गुणा होगा |
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(7) िकसी धन को अमन और अ�य म詀� 5:6 के अनुपात म詀� बांटा गया | यिद अमन को 990 �. िमले हो तो कुल धन Āात कीिजए ?

[A] 2178

[B] 7865

[C] 5643

[D] 9087

Answer : [A]
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(8) एक ि退�भुज के कोणो ंका अनुपात 2:3:5 है | इनम詀� सबसे बडा कोण कौनसा होगा ?

[A] 20

[B] 50

[C] 90

[D] 120

Answer : [C]

Explanation: ि╨भुज के कोणो ंका कुल योग =180 ि╨भुज के कोणो ंका अनुपात =2:3:5 =(2+3+5) =10 सबसे बडा कोण = (5/10)*180 =90
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(9) दो सं墀�ाय詀� 3:5 के अनुपात म詀� है| 酀�柀े�क म詀� से 9 घटाने पर इनका अनुपात 12:23 हो जाता है| इनम詀� से छोटी सं墀�ा 闀�ा है ?

[A] 44

[B] 33

[C] 23

[D] 78

Answer : [B]

Explanation: माना दी गई संġाय┼ 3x तथा 5x तब 3x­9/5x­9 =12/23 23(3x­9)=12(5x­9) 9x=99 x=11 अतः छोटी संġा =(3*11)=33
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(10) यिद 2A =3B =4C तब A:B:C बराबर है |

[A] 6:4:3

[B] 4:9:13

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/


[C] 5:9:12

[D] 8:12:17

Answer : [A]

Explanation: 2A=3B=4C A : B : C 3*4 : 2*4 : 2*3 6:4:3
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(11) 3 सं墀�ाओ ंका योग 98 है | यिद पहली सं墀�ा और दूसरी सं墀�ा म詀� 2:3 का अनुपात है एवं दूसरी और तीसरी सं墀�ाओ ंम詀� 5:8 का अनुपात हो,तो दूसरी
सं墀�ा है ?

[A] 34

[B] 45

[C] 12

[D] 30

Answer : [D]
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(12) एक प�रवार मे सोमवार से गु�वार तक का औसत पानी 136.5 लीटर लगता है तथा मंगलवार से शु�वार तक का औसत पानी 134.0 लीटर लगता है |
अगर सोमवार को 132.5 लीटर पानी लगता है , तो शु�वार को िकतना लीटर पानी लगता है?

[A] 342

[B] 123

[C] 321

[D] 122.5

Answer : [D]
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(13) 酀�थम 7 酀�ाकृत सं墀�ाओ ं1,2,3,4,5,6,7 को 5 से गुणा करने पर उĀी औसत पर 闀�ा 酀�भाव पडेगा ?

[A] 5

[B] 9

[C] 6

[D] 3

Answer : [A]
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(14) 8 Ā�門�यो ंके औसत भार म詀� 2.5 kg की वृ�� हो जाती ह� जब उनम詀� से 56 kg भार वाले एक Ā�門� के Āथान पर नया आदमी आ जाता ह� | नये आदमी का
भार है ­

[A] 45

[B] 89

[C] 76

[D] 90

Answer : [C]

Explanation: नये आदमी का भार = जाने वाले יε♣ का भार + יε♣यो ंकी संġा * औसत म┼ वृεο =56+8*2.5 =56+20 =76 kg
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(15) गलती से दो सं墀�ाओ ं23 तथा 11 के Āथान पर �मशः 32 तथा 12 लेने पर 100 सं墀�ाओ ंका औसत 30 िनकाला गया ठीक औसत िकतना है ?

[A] 23
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[B] 35

[C] 29.9

[D] 78

Answer : [C]

Explanation: 100 संġाओ ंका ╨ुिट पूण└ योग = (30*100)=3000 इन संġाओ ंका ठीक योग = [3000+(23+11)­(32+12)]=2990 ठीक औसत =2990/100 =29.9
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(16) A,B,C एक काय襀� को 1650 �. म詀� करने का ठेका लेते ह� A तथा B ने िमलकर कुल काय襀� का 7/11 भाग िकया तथा शेष काय襀� C ने िकया इस धन म詀� से C का
भाग िकतना होगा ?

[A] 675

[B] 245

[C] 908

[D] 600

Answer : [D]

Explanation: C का काय└ =(1­7/11)=4/11 (A+B):C=7/11:4/11 =7:4 अतः cका भाग =(1650*4/11) ╜. =600 ╜.
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(17) A, B,C ने एक Āवसाय म詀� 2:3:5 के अनुपात म詀� िनवेश करके अपनी िह稀े�दारी की |छः महीनो ंबाद A ने अपने आरंिभक िनवेश की आधी रािश वापस ले
ली | तदनुसार वष襀� बीतने के बाद A का अनुपात िकतना था ?

[A] 10

[B] 8

[C] 5

[D] 4

Answer : [A]
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(18) 817 �. की रािश A, B और C म詀� इस 酀�कार बांटी जाती ह� िक A को B से 25% अिधक और B को C से 25% कम िमलता है तो A की रािश बताओ ?

[A] 368

[B] 398

[C] 234

[D] 285

Answer : [D]

Explanation: A : B : C 375/4 : 75 : 400 375 :300 :100 15 : 12 : 16 A की रािश =15/43 *817 =285 ╜.
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(19) सोहन ने 14000 �. 8 माह के िलए मोहन ने 20000 �. 6 माह के िलए तथा िदनेश ने 12000 �. वष襀� भर के िलए लगाये | यिद वष襀� के अ� म詀� कुल 42300
�. का लाभ ഀ�आ हो तो बताओ िदनेश को सोहन से िकतना अिधक लाभ ഀ�आ ?

[A] 3600

[B] 6700

[C] 8900

[D] 1890

Answer : [A]

Explanation: सोहन मोहन िदनेश 14000*8 : 20000*6 : 12000*12 14:15:18 अनुपातो ंका योग = 14+15+18=47 िदनेश को सोहन से अिधक धन िमला = 18­14 /47
*42300 =3600
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(20) टीना और मीना ने एक संयु門� क犀�नी शु� की | टीना का िनवेश मीना के िनवेश का ितगुना था और उसकी िनवेश की अविध मीना के िनवेश की अविध
की दोगुनी थी | अगर मीना को लाभ के तौर पर 4000 �पए िमले, तो उनके कुल लाभ है ?

[A] 10909

[B] 28000

[C] 56000

[D] 78000

Answer : [B]

Explanation: टीना : मीना 3x*2 : x*1 6:1 पंूजी का अनुपात ::लाभ का अनुपात 6:1::x:4000 x=24000 कुल लाभ = 24000+4000 =28000 ╜.
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